



*Фото 2. Я на параде в Новополоцке
с портретом прадеда*

Изучая военный путь моего прадеда, я сделал для себя вывод, что исход войны зависел от мужества, жертвенности, бесстрашия каждого солдата, и не важно, кто этот солдат, командующий армией или простой рядовой. Все стремились победить врага, защитить родину.

ВОЕННЫЕ СУДЬБЫ МОИХ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ

*Шароваров А. Н., студент 1-го курса факультета маркетинга,
менеджмента и предпринимательства БНТУ*

Научный руководитель – доцент кафедры «История» Дубовик Е. А.

Великая Отечественная война, несомненно, оставила след в жизни каждой белорусской семьи. Она постучалась в каждый дом, из которого ушли на фронт отцы и дети, братья и сестры. И наша семья не исключение.



*Фото 1. Макиенок Антон
Борисович*

Мой прадедущка Макиенок Антон Борисович родился в 1910 году в деревне Кобылянка (в настоящее время деревня Октябрьск Кличевского района Могилевской области). 15 мая 1942 года он поступил в 115-й партизанский отряд Кличевского района, где командовал одной из подрывных групп во время «Рельсовой войны». В наградном листе сказано: «Товарищ Антон Борисович Макиенок работал политруком 1-ой роты. Рота его была всегда впереди. Сам в бою смел и вел за собой в бой роту смело и решительно. На рельсовой войне командовал одной из подрывных групп, группа его перевыполнила задачу. Участвовал во всех боевых операциях, выполняемых отрядом». За участие в операциях, проводимых отрядом в годы Великой Отечественной войны, прадедущка был награжден медалью «Партизану Отечественной войны» 1-й степени.



Фото 2. Анифер Фотиния Ивановна

прадедушкой они участвовали в операциях в Кличевском, Шкловском, Березинском и Быховском районах.



Фото 3. Макиенок Антон Борисович и Фотиния Ивановна с детьми

жизни прабабушка. По словам моей мамы, прадедушка и прабабушка не очень любили вспоминать те времена, лишь изредка показывали медали «Партизану Отечественной войны» и юбилейные медали Победы в Великой Отечественной войне. На сегодняшний день награды и наградные листы Макиенок Антона Борисовича и Анифер Фотинии Ивановны находятся в Кличевском краеведческом музее.

Героически проявила себя и его жена – моя прабабушка Анифер Фотиния Ивановна. Она родилась в 1915 году в деревне Кобылянка. 26 июля 1942 года Фотия Ивановна вступила в 115-й партизанский отряд. В составе его подрывной группы, трижды сама подорвала вражеские эшелоны. В наградном листе сказано: «Товарищ Анифер участвовала во всех боевых операциях, проводимых отрядом. На рельсовой войне была в группе подрывщиков, и сама сделала три взрыва, чем перебила три рельсы. Преданная патриотка родины». Прабабушка была награждена медалью «Партизану Отечественной войны» 2-й степени. Вместе с

28 июня 1944 года, когда 115-й партизанский отряд соединился с частями Красной Армии, прабабушка и прадедушка вернулись к восстановлению мирной жизни на освобожденной ими территории. Ведь, уходя на фронт, они оставили на воспитание родственников четырехлетнюю дочь – мою бабушку. После войны в семье Макиенок родилось еще двое сыновей и дочь. Жили они в деревне Гонча Кличевского района Могилевской области. В деревне Антон Борисович работал директором школы, преподавал историю и географию. Фотиния Ивановна в той же школе работала учителем младших классов. В 1975 году прадедушки не стало и воспитание детей и внуков легло на плечи прабабушки. В 1998 году ушла из